

## 连续两站世界杯包揽男女冠军

## 中国速度攀岩对标世界纪录瞄准巴黎

新华社北京7月10日电 在最近两站攀岩世界杯分站赛中,中国选手连续包揽男、女速度项目冠军,彰显了在速度攀岩领域的实力。当地时间9日结束的法国霞慕尼站中,龙金宝、邓丽娟在男、女项目里分别摘金。而一周前的瑞士维拉尔站中,男子速度赛场上同时升起了三面五星红旗,女子冠亚军决赛则成了中国队内部比拼。邓丽娟还在这两站中实现两连冠并刷新亚洲纪录。

这两站世界杯是中国速度攀岩选手自2019年10月后首次重返这项国际攀联高级别赛事。阔别近两年,亮相即惊艳。赛后,国家攀岩队分析了取得此次成绩的原因与今后提升的方向。

多名中国队选手对媒体表示,疫情期间国家队的训练保障,是队伍保持竞技状态的重要原因。“我要感谢祖国,在疫情期间给了我们这么大的支持。(近)两年后,我们终于又回到了这个舞台上。”邓丽娟说。

“2016年,国际奥委会宣布攀岩入奥,但其实在此之前,中国的速度攀岩在国际上已经取得过不错的成绩。项目入奥后,国家给予了更好的保障,尤其是疫情期间的训练丝毫没有耽误,队伍坚决贯彻落实(国家)体育总局的各项决策部署,才使得这样的成绩得以延续。”国家攀岩队领队王云龙说,“此外,速度攀岩使用的是标准赛道,我们也充分借鉴了其他项

目的成功经验,这些也都加速了成绩的提升。”

2007年,国际攀联正式推出国际标准速度攀岩赛道。当年的世锦赛中,中国选手钟齐鑫便在男子速度项目中夺冠,并创造了当时8秒76的世界纪录。此后,中国速度攀岩的水平一直保持在世界前列。东京奥运会参赛选手宋懿龄曾获2019年攀岩世界杯女子速度项目赛季总冠军。她和钟齐鑫在疫情前也是世界杯领奖台的常客。

而近年来的国内比赛和训练中,中国运动员也屡次创造超当时世界纪录的成绩。例如,2021中国攀岩联赛首站有6人次超世界纪录,陕西全运会中牛笛的夺冠成绩超当时的女子世界纪录,2022年举行的亚运会国家攀岩集训队速度组选拔赛中亦有6人次超当时的世界纪录等。

直到一周前的维拉尔站,中国攀岩终于重新站上了世界杯速度项目的最高领奖台,一举拿下男、女6枚奖牌中的5枚,也实现了项目历史性突破。

“队伍在东京奥运会后经过短暂调整,去年冬天就开始集训。虽然近两年没有参加大赛,但我们并没停下脚步,平时的训练就是对标世界纪录来谋划的,目标明确,训练扎实。”国家攀岩队速度组主教练钟齐鑫说。他同时介绍,最近这半年多的训练,队伍利用全国训练营和大集训反复进行队内和

全国选拔,在这个过程中发现并培养了一批有实力的队员。

最近两站世界杯中,中国队都显示了人才储备的厚度。维拉尔站,中国有4名男选手和3名女选手进入16强,霞慕尼站进决赛的女选手又增加了一人。国际攀联的官方解说将中国、印尼、波兰称为“目前速度攀岩墙上的统治力量”。

“速度比赛在决赛阶段是淘汰赛,队伍想要取得好成绩更需要团队协作。”王云龙说。但他同时指出:“中国的顶尖运动员实力虽是世界顶尖水平的,但对标世界纪录,队员们在绝对实力上还有提升的空间。决赛阶段在稳定发挥、临场应对等方面还存在差距,这些都需要我们认真总结。”

东京奥运会上,速度攀岩并未单独设置金牌。而在2024年巴黎奥运会上,男、女速度攀岩将分别产生一块金牌。因此这个奥运周期,各代表队的练兵和备赛竞争都愈发激烈。

据介绍,目前的速度攀岩国际格局中,印尼的整体实力仍然很强,无论男子还是女子都集团优势明显。男子项目中,印尼、中国整体略有一些领先优势,但美国、意大利、西班牙等都在追赶。女子项目中,波兰仍具有绝对实力,印尼、法国也都不容小觑。

本赛季世界杯速度项目之后在英国爱丁堡和印尼雅加达还有两站分站赛,中国队均将积极备赛以争取更多积分。

世界男排联赛:  
中国队3:1胜保加利亚队终结连败

中国队球员张景胤(左)在比赛中进攻。新华社发

新华社波兰格但斯克7月9日电 2022世界男排联赛波兰站9日在波罗的海城市格但斯克继续进行。中国队在先丢一局的情况下连扳三局,战胜积分榜同样排名靠后的保加利亚队,终结四连败。

首局中国队开局不利以1:5落后,主教练吴胜请求暂停,效果立竿见影,中国队迅速追至8:8平。此后场面胶着,双方从17平战至26平,一番激战后保加利亚队把握局点以28:26先下一局。

第二局中国队以12:9领先进入技术暂停,保加利亚将比分追至21:22。之后的关键回合,中国队对一次发球踩线判罚提出挑战,经视频回放挑战成功,稳住阵脚后以25:23艰难扳回一局。

中国队第三局不断提高进攻效率,以16:11领先迫使保加利亚请求暂停。此后双方力拼发球,再度陷入鏖战,中国队再次以25:23险胜。

第四局中国队开局气势如虹,副攻彭世坤连得四分,二传于垚辰拦网得手,帮助中国队以

5:0占得先机。此后保加利亚队曾将分差缩小至10:13,但中国队通过暂停调整节奏后再次发力,张景胤、副攻李咏臻连续得分,中国队将优势扩大至23:14。保加利亚队大势已去,最终中国队以25:17锁定胜局。

本场中国队在多项技术统计上领先,进攻得分62:55,拦网得分8:7,发球直接得分7:3。张景胤和接应王径一分别得到18分和15分。

吴胜赛后说:“今天队伍发挥不错,顶住了压力,除了第一局最后时刻没咬住,其他关键时刻的关键都掌握在自己手里。队员们打出了应有水平。今天发球做得比较成功,无论直接得分,还是破坏对手一传,都取得很好的效果。进攻和拦网也有进步,队员场上思路非常清楚。”

他补充说:“保加利亚队在欧洲实力偏弱一些。我们上一场和世界强队波兰相比,发球实力差距很大。我们与高水平球队相比还有欠缺。”

## 英雄联盟手游全球冠军杯:

## NV战胜JT 中国战队包揽冠亚军

新华社上海7月10日电 英雄联盟手游2022全球冠军杯决赛日前在新加坡落下帷幕,两支来自中国WRL赛区的战队NV和JT在决赛中上演精彩对决。最终NV战队凭借强大实力4:0战胜JT,夺得英雄联盟手游全球冠军杯冠军。

NV在比赛中战术与打法十分老练。第一局JT进入状态很快,到中期一直处于优势,随

后NV在边路抓到JT的“鳄鱼”上单,完成了一次0换2,并通过一波团战反败为胜,赢下一局。第二局,JT抓到机会取得优势,但NV通过不断压制夺得本局胜利。之后NV势如破竹,顺利拿下后两局,捧起冠军奖杯。

NV战队选手安旭龙(ID:Long)凭借总决赛的出色表现斩获最有价值运动员称号。“非

常感谢我的队友和团队的付出,拿下FMVP非常开心。”安旭龙在赛后表示。

2022全球冠军杯是《英雄联盟手游》首届官方正式全球性赛事。腾竞体育新游戏电竞总负责人冯骁表示,接下来会做更多跨赛区的交流,设置更多跨赛区比赛,未来海外电竞战队也会引入中国选手作为外援。

## 哈萨克斯坦新星莱巴金娜收获温网女单冠军

新华社伦敦7月9日电 哈萨克斯坦新星莱巴金娜9日展露“大心脏”风采,在先失一盘的情况下逆转击败澳网名将贾贝乌尔,捧起象征温网女单冠军的“玫瑰露水盘”。

“我已经不知道说什么好了。”莱巴金娜在成为草场大满贯冠军后说。这位看起来总是很镇定的姑娘透露,其实她赛前和赛中都十分紧张,“我以前从来没有这么紧张过”。

两位选手都是第一次打进大满贯决赛。莱巴金娜的球

风在力量和速度上均令人称道,世界排名第二的贾贝乌尔则网前手感极佳,享有“魔术师”美誉。

贾贝乌尔开场后先声夺人,趁莱巴金娜手感不佳连续两次破发成功,以6:3拿下首盘。比赛中一向面无表情莱巴金娜并未乱了阵脚,她的大力发球和精准底线回球在第二盘发挥出威力,哈萨克斯坦姑娘以6:2扳回一盘。

第三盘的进程和第二盘相似,23岁的莱巴金娜第一局即

破发得手;随后这位17号种子在自己的发球局中虽然屡次被对手逼出破发点,但全部化解成功;第七局莱巴金娜再次破发,最终以6:2拿下决胜盘,赢得冠军。

尽管与冠军擦肩,但27岁的贾贝乌尔已经是公开赛时代以来第一位晋级大满贯决赛的非洲女将。“我很爱这个赛事,我现在非常伤心。但我在努力激励祖国的一代代人,我希望他们此刻正在听着我的发言。”贾贝乌尔说。

苏炳添、巩立姣领衔中国队  
田径世锦赛参赛阵容

新华社北京7月10日电 世界田联日前在官网上公布了即将参加2022年田径世锦赛的各代表队运动员名单。中国队阵容中共有53名运动员,其中苏炳添、巩立姣、刘虹、刘诗颖等名将悉数在列。

世界田联公布的参赛名单显示,中国队53人阵容中包括30名女运动员和23名男运动员。其中亚洲纪录保持者苏炳添是唯一参加男子100米项目的中国队运动员,谢震业将出战男子200米。此外两人还将携手吴智强、汤星强、陈冠峰、邓智舰参加男子4×100米接力项目的比赛。

其他男子选手还包括东京奥运会上摘得三级跳远银牌的朱亚明、110米栏项目的谢文骏

以及跳远项目的黄常洲、王嘉男等。

女子选手方面,铅球奥运冠军巩立姣将向世锦赛三连冠发起冲击,与她一同出战铅球项目的还有本赛季成绩提升明显的新锐宋佳媛以及张林茹。标枪项目中,中国队将派出奥运冠军刘诗颖和名将吕会会。卫冕冠军刘虹、名将切阳什姐将携手马振霞、吴全明参加20公里竞走。此外,切阳什姐也获得了35公里竞走的参赛资格。

王峥、杨家玉、王春雨等名将因不同原因将缺席本届世锦赛。

2022年田径世锦赛将于当地时间7月15日至24日在美国俄勒冈州的尤金市举行。